

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 18 August 2023

• 4 pagini

actualitate / 2

Nicolas Sarkozy despre... Rusia!

Reghecampf: „Cu UTA îl veți vedea pe Kurtic”

sport / 4

Trei proiecte pentru spitale, anunțate de primarul Craiovei



Primarul municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu, a anunțat demararea a trei proiecte privind dezvoltarea infrastructurii

digitale în cadrul spitalelor din subordinea Primăriei, cu finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Nicolas Sarkozy despre... Rusia!

MIRCEA CANTĂR

Fost președinte al Franței (2008-2012), „agățat” apoi într-o suită de procese penale, tracasat și chiar umilit (în mai a.c. a fost condamnat definitiv la 3 ani închisoare, din care 2 cu suspendare și un an la domiciliu cu brățară electronică) Nicolas Sarkozy, în excelente relații cu Vladimir Putin, a oferit un interviu fluviu, exclusiv celor de la „Le Figaro”, publicat sub titlul surprinzător „Avem nevoie de ruși și ei au nevoie de noi”. Interviul a fost prilejuit de lansarea continuării memoriilor sale politice, cu referiri la Ucraina, Algeria, imigrație. Un interviu scandalos, cum a fost considerat de deputatul ecologist Julien Bayou, provenit dintr-o familie de stânga, care a cunoscut „mai 68”, acesta etichetându-l pe fostul președinte „un influencer rus” vizat din 2021 de o anchetă a Parchetului Financiar Național, pentru posibil „trafic de influență”. Poziționân-

du-se total diferit, față de Elysee, în chestiunea anexării Crimeei „măturând crimele de război de care sunt acuzați rușii și Vladimir Putin”, ex-președintele francez comite o gravă eroare mai adaugă Julien Bayou (43 ani) de interpretare a celor întâmplate. De fapt pentru ce pledează Sarkozy? Exact pentru ceea ce Kievul și aliații săi nu vor momentan să audă: o Ucraină neutră și un referendum pentru ratificarea „anexării Crimeei”. De altfel, șeful diplomației de la Kiev, Dmitro Kuleba, a și declarat „obiectivul nostru este victoria, sub forma eliberării teritoriului la nivelul frontierelor din 1991”. Pentru deputatul ecologist, Sarkozy „nu mai trebuie considerat ca fost președinte al Republicii ci ca un influencer rus”, ca și ex-premierul Francois Fillon, la rândul său cooptat în conducerea unor mari companii energetice ruse, funcții bine retribuite, la care a renun-

țat. Sarkozy pledase în referirile sale, privind conflictul din Ucraina asupra oportunității discuțiilor și diplomației. Despre Crimeea, unde o majoritate a populației „s-a simțit mereu rusă”, susține Sarkozy „orice pas înapoi este iluzoriu”, deși admite că anexarea peninsulei în 2014 s-a făcut prin „încălcare clară a dreptului internațional”. Soluția? Un referendum, organizat sub controlul strict al comunităților internaționale(...) pentru ratificarea de facto a stadiului actual. Aceeași soluție, o recomandă, considerând că ar trebui explorată, și pentru teritoriile din sudul și estul Ucrainei. Exclue, în schimb, ideea aderării Ucrainei la UE sau NATO, după încheierea conflictului. Din punctul său de vedere Ucraina trebuie să rămână neutră, fiindcă are vocație de punte între Europa și Rusia. Interviul lui Sarkozy este considerat scandalos și inclusiv un fost con-

silier la Bercy, apoi adjunct al coordonatorului său de informații la Elysee, Jerome Poirot, a exclamat: „domnul Sarkozy nu are nicio perspectivă asupra ceea ce se întâmplă sau asupra a ceea ce s-a făcut”, readucând în discuție atitudinea sa reticentă, la București, la summit-ul NATO din 2008, când s-a opus, în acord cu Angela Merkel, la admiterea Ucrainei și Georgiei. Jerome Poirot merge mai departe cu acuzele pomenind de „bani primiti de la firme rusești și pentru o conferință ținută la sfârșitul lui 2018”. Avocat de profesie, Nicolas Sarkozy s-a legat la cap, aparent fără să-l doară, dacă nu cumva chiar știe sau are cunoștință de eventuale evoluții a ceea ce se va întâmpla în Ucraina. Și-a asumat un risc, făcând afirmații care nu-și au rostul, pentru moment, sau chiar a dat un semnal la posibile evoluții ulterioare, încercând cum se spune... marea cu degetul.

Trei proiecte pentru spitale, anunțate de primarul Craiovei

Primarul municipiului Craiova, Lia Olguța Vasilescu, a anunțat demararea a trei proiecte privind dezvoltarea infrastructurii digitale în cadrul spitalelor din subordinea Primăriei, cu finanțare în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență.

Proiectele vizează achiziția de echipamente software și hardware, cu scopul îmbunătățirii actului medical, având numeroase beneficii atât pentru pacienți, cât și pentru cadrele medicale. „Este vorba despre dezvoltarea infrastructurii medicale pentru Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Pneumoftiziologie „Victor Babeș”, Spitalul Clinic de Neuropsihiatrie Craiova și Spitalul Clinic Municipal „Filantropia”, astfel încât serviciile medicale de diagnosticare, stabilire și administrare a tratamentelor optime să fie mai sigure, iar medicii să poată accesa rapid dosarele elec-



tronice ale pacienților, rezultatele analizelor, etc. De asemenea, este urmărită îmbunătățirea comunicării între medici, asistenți medicali,

farmaciști și alte cadre medicale, precum și accesul pacientului la propriul dosar medical”, a precizat Lia Olguța Vasilescu. Prin implementarea

acestora, programele vor permite și optimizarea unor procese administrative, reducând timpul și efortul necesare pentru a le implementa, finaliza și

implicit a le evalua. Valoarea cumulată a celor trei proiecte se ridică la aproximativ trei milioane de euro, bani proveniți din PNRR.

Reghecampf: „Cu UTA îl veți vedea pe Kurtic”

În etapa a 6-a a Superligii, Universitatea Craiova întâlnește UTA Arad, vineri, de la ora 21.30, pe stadionul „Ion Oblemenco”. Antrenorul formației gazdă, Laurențiu Reghecampf, spune că își dorește să ajungă cât mai curând pe primul loc în clasament și echipa să joace din ce în ce mai bine. „Reghe” i-a stabilit un target lui Jovan Markovic, de minim 15 goluri pentru actualul sezon, după ce atacantul de 22 de ani a marcat 13 goluri în stagiunea 2021-2022, tot cu Laurențiu Reghecampf pe bancă. De asemenea, antrenorul Științei a anunțat că ultima achiziție a Universității, slovenul Jasmin Kurtic, va fi în lot și va debuta la meciul cu UTA Arad.

Reghecampf: „Dorința mea este să devenim o echipă care va fi urmărită de celelalte”

„Am avut o săptămână bună, pentru că venim după un meci câștigat în deplasare, chiar dacă am avut probleme în prima repriză, când nu am jucat ce trebuia, am discutat cu jucătorii și am clarificat anumite probleme. Trebuie să fim atenți, pentru că UTA nu este o echipă ușoară, care are jucători buni, antrenor cu mare experiență. Au tot respectul din partea noastră, dar ne dorim să ne câștigăm cele trei puncte, alături de fanii care vor veni în număr mare de la meci la meci. UTA a avut timp să pregă-

tească, dar întotdeauna meciurile oficiale sunt bune, pentru că vezi problemele pe care le ai cu adevărat. Targetul nostru este să luăm cele trei puncte. Toate echipele care vin la Craiova au o ambiție în plus, vin să se afirme, să arate că au valoare, stadionul te aduce la nivelul la care vrei să joci fotbal. Dorința mea este să devenim o echipă care va fi urmărită de celelalte, să jucăm cât mai bine și să pierdem cât mai puține puncte. Să ajungem noi pe primul loc și vom vedea atunci cum ne vom descurca. Avem un mix bun între jucătorii tineri și cei cu experiență, până și cei tineri au multe meciuri, precum Baiaram. Sper să nu avem surprize, sper să fie determinați, pentru că au valoare și trebuie să arate acest lucru pe teren. E normal să rateze atacanții, pentru că ei ajung cel mai mult în fața porții. La calitățile pe care le are, Markovic trebuie să marcheze 20-25 de goluri, dar trebuie ajutat, eu vorbesc zi de zi cu el, trebuie să crească la nivelul fitness și mental, dar nu e ușor, fiindcă a avut și el destule ghinioane în carieră. Eu am un target pentru Markovic, minim 15 goluri în acest sezon. Dacă va fi golgheter, normal că va fi la echipa națională. Măine îl veți vedea pe Kurtic, va intra cu echipa și o să vă faceți o părere. În curând îl vom avea și pe Koljic, a început să alerge, probabil ne vom



baza pe el după pauza competițională, deși încercăm să-l avem pe bancă și până atunci. La Craiova s-a investit mai mult, jucătorii au valoare, dar în fotbal orice este posibil, echipa este mai importantă decât valoarea individuală a jucătorilor. Eu am trăit multe lucruri ciudate în cariera mea. Pe hârtie, noi suntem echi-

pa care ar trebui să câștige, dar trebuie să o facem pe teren. Diferența dintre City și Sevilla era de un miliard pe hârtie, iar pe teren nu s-a văzut. E început de an competițional, echipele mari

intră mai greu în ritm, Sevilla a fost foarte bine pregătită, cei de la City mai au nevoie de timp, plus că le-au lipsit jucători importanți” a declarat Laurențiu Reghecampf.

Manchester City a câștigat Supercupa Europei

După ce a reușit tripla în sezonul trecut, câștigând Champions League, titlul în Anglia și Cupa Angliei, Manchester City și-a adăugat în palmares primul trofeu Supercupa Europei, impunându-se în duelul de la Pireu, cu deținătoarea Europa League, FC Sevilla. După 90 de minute, scorul a fost 1-1 (goluri Palmer '63 / En-Nesyri '25), apoi s-a trecut la loviturile de departajare. Pentru Manchester City au marcat: Haaland, Alvarez, Kovacic, Grealish și Walker, iar pentru FC Sevilla au dat gol Ocampos, Rafa Mir, Rakitic și Montiel și a ratat Gudelj (șut în transversală). „Cetățenii” au ratat numai Supercupa Angliei în goana după trofee, pierzând recent, tot la lovituri de departajare, în fața lui Arsenal. De partea cealaltă, Sevilla câștigase tot după executarea penalty-urilor, finala Europa League, cu AS Roma.

Față de sezonul trecut, fără De Bruyne, Bernardo Silva, Ruben Dias, Stones, accidentați, și Gundogan, Mahrez, plecați, City s-a impus numai prin traseele impuse de Guardiola, dar desfășurate destul de lent și i-a fost greu să desfășoare o echipă bine pusă pe trei linii și speculativă pe contraatac, în rarele momente de posesie. Englezii au primit gol de lângă croatul Gvardiol, cel mai scump fundaș din lume, dispus în stânga în linia de 3 imaginată de Pep. Cu Haaland din nou inexistent, la fel ca în toate meciurile foarte importante, cu Akanji avansat la mijloc, în rolul deținut anul trecut de Stones, cu Kovacic, mult mai defensiv și mai puțin creativ decât era Gundogan, City a așteptat prea mult de la Grealish, aflat încă în “recuperare” după petrecerile ulterioare câștigării Champions League, și de la Foden, pentru care sezonul prece-

dent n-a fost unul de evidențiat. Deși a marcat, cu o lovitură de cap inteligent plasată, Palmer nu poate fi soluția în extrema dreaptă, acolo unde jucau Bernardo Silva sau Mahrez. City va avea mari probleme în componența actuală, mai ales că de pe bancă nu putea veni decât argentinianul Alvarez, care a și transformat un penalty.

Manchester City: Ederson – Walker, Ake, Gvardiol – Rodri, Kovacic, Akanji – Palmer (Alvarez '85), Foden, Grealish – Haaland. Antrenor: Josep Guardiola
FC Sevilla: Bounou – Jesus Navas (Montiel '83), Bade, Gudelj, Acuna – Jordan, Rakitic – Ocampos, Oliver Torres (Juanlu '74), Lamela (Suso '90+3) – En-Nesyri (Rafa Mir '90+3). Antrenor: Jose Luiz Mendilibar.

Arbitru: Francois Letexier (Franța).

Superliga, etapa a VI-a

Petrolul – Fcu, vineri, ora 18.30
„U” Craiova – UTA, vineri, ora 21.30
FC Botoșani – Oțelul, sâmbătă, ora 17
FC Voluntari – Dinamo, sâmbătă, ora 21.45
Rapid – Farul, duminică, ora 18.15
FCSB – Poli Iași, duminică, ora 21.30
Sepsi – Hermannstadt, luni, ora 18.30
„U” Cluj – CFR Cluj, luni, ora 21.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	4	4	0	0	8-2	12
2. Craiova	5	3	2	0	8-2	11
3. Voluntari	4	3	0	2	8-9	9
4. Sepsi	4	2	2	0	5-1	8
5. Petrolul	5	2	2	1	7-6	8
6. CFR Cluj	4	2	1	1	6-3	7
7. Farul	4	2	0	2	8-7	6
8. Hermann.	4	2	0	2	5-4	6
9. Fcu	5	2	0	3	8-9	6
10. „U” Cluj	5	1	3	1	7-9	6
11. Rapid	5	1	2	2	6-6	5
12. UTA	4	1	1	2	4-6	4
13. Oțelul	5	0	4	1	3-5	4
14. Dinamo	5	1	1	3	3-8	4
15. Poli Iași	5	1	0	4	5-11	3
15. Botoșani	5	0	2	3	4-7	2